

## СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

СКА (Хабаровск)

### Вратари

В. Жук (1956)  
В. Толмачев (1964)

В. Кушнарев (1954)  
В. Филиппов (1965)

### Защитники

А. Спицын (1963)  
Ю. Черенков (1958)  
А. Дашкевич (1952)  
Л. Ключик (1950)  
мс И. Буланкин (1958)  
В. Трегубов (1958)

мс С. Игумин (1958)  
С. Козлов (1960)  
В. Бычек (1952)  
мс А. Колповский (1953)  
Г. Рютин (1954)  
А. Горбунов (1961)  
С. Горошкин (1963)

### Полузадицники

Е. Шахов (1962)  
В. Алисталов (1957)  
А. Пряжников (1954)  
И. Гимро (1957)  
В. Буглак (1963)  
мс В. Зубенко (1959)  
С. Савран (1962)

В. Пачко (1958)  
О. Скоркин (1961)  
В. Крымский (1953)  
Х. Илялетдинов (1965)

### Нападающие

мс Р. Шарипов (1951)  
мс Е. Шафоростов (1957)  
С. Комлев (1958)  
В. Рудой (1962)

В. Козлов (1956)  
Б. Сухов (1960)  
А. Друпас (1963)  
С. Березин (1960)  
И. Протасов (1964)  
А. Путинцев (1964)

Начальник команды —

В. И. Межайко

Старший тренер —

мс А. А. Томах

Тренеры —  
В. В. Кочегаров,  
В. Ф. Ищенко,

Капитан —  
мс Р. Шарипов

Примечание. О возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады сообщают информатор и табло стадиона.

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 8 мая

	В	Н	П	М	О
1. «Металлург»	4	3	0	15—5	11
2. «Факел»	5	0	1	8—3	10
3. «Памир»	5	0	2	8—6	10
4. «Локомотив»	4	1	1	9—3	9
5. «Динамо» Бт.	3	3	1	8—6	9
6. «Колос»	3	3	1	8—7	9
7. «Кубань»	4	0	3	12—6	8
8. «Торпедо» Кт.	3	1	3	13—9	7
9. «Спартак» Ордж.	3	1	3	9—9	7
10. «Звезда»	3	0	4	4—5	6
11. «Даугава»	2	2	2	11—9	6
12. «Нистру»	2	2	3	5—13	6
13. «Гурдия»	1	4	2	6—11	6
14. «Кузбасс»	2	1	3	5—4	5
15. «Ротор»	2	1	4	11—13	5
16. «Шинник»	2	1	4	6—8	5
17. «Иртыш»	1	3	2	2—3	5
18. СКА Хабаровск	1	3	2	4—9	5
19. «Искра»	1	3	3	4—10	5
20. «Таврия»	0	5	2	4—7	5
21. СКА «Карпаты»	1	2	3	2—5	4
22. «Заря»	0	3	3	4—7	3

## УГОЛОК СТАТИСТИКА

Арбитры матча: \_\_\_\_\_

Результат встречи \_\_\_\_\_ в пользу \_\_\_\_\_

Авторы голов: \_\_\_\_\_

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

В 12-м ТУРЕ ПЕРВЕНСТВА СССР СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ, КОТОРЫЙ СОСТОИТСЯ 25 МАЯ, ЗАПОРОЖСКИЙ «МЕТАЛЛУРГ» БУДЕТ ПРИНИМАТЬ НА СВОЕМ ПОЛЕ НИКОПОЛЬСКИЙ «КОЛОС». ПРИГЛАШАЕМ СТАТЬ СВИДЕТЕЛЯМИ ОДНОГО ИЗ ЦЕНРАЛЬНЫХ МАТЧЕЙ СЕЗОНА.

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запоріжжя». Использованы материалы, присланые В. Ереминым (г. Хабаровск).

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

Цена 10 коп.

БЕ 01137 29.03.84 г. Тип. «Коммунар», зак. № 3720—3000.

Комитет по физической  
культуре и спорту  
при Запорожском  
облисполкоме



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
«МЕТАЛЛУРГ»

# ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

Вторник, 8 мая 1984 года

«МЕТАЛЛУРГ»  
(Запорожье)

СКА  
(Хабаровск)

Запорожье — 1984

## НАШИ ГОСТИ

### **«УДЕРЖАЛИСЬ. А ДАЛЬШЕ?»**

Под таким заголовком в хабаровской газете «Суворовский кратик» была опубликована статья, посвященная итогам прошлогоднего сезона. Приводим ее с некоторыми сокращениями.

«Шли последние минуты завершающего матча сезона, в котором армейцам Хабаровска нужна была только победа, чтобы продлить свое пребывание в первой лиге. Выигрывая с минимальным счетом у «Кайрата», СКА сдерживали атаки гостей. И вот долгожданный свисток арбитра. Победа! Дальневосточные болельщики вздохнули с облегчением.

Трудную борьбу вела команда за заветное девятнадцатое место. И только на самом финише добилась минимального преимущества в споре со своим основным конкурентом — могилевским «Днепром», опередив его в турнирной таблице лишь за счет лучших показателей в личных встречах.

Корни неудач армейцев, думается, следует искать прежде всего в недостаточно высокой морально-психологической подготовке команды. В прошлом году хабаровчане установили своеобразный «рекорд». Двенадцать туров подряд (!) им не удавалось победить на своем поле. И не потому, что всякий раз соперник оказывался сильней. В большинстве матчей, наоборот, армейцы доминировали...

Между тем, есть и объективные причины неудач армейцев. Одна из них заключается в том, что, играя в гостях, им приходится постоянно преодолевать огромные расстояния, проходить акклиматизацию. А это забирает немало физических и моральных сил.

В то же время команда способна показывать интересный, скоростной, изобретательный футбол. Потенциальные ее возможности особенно отчетливо проявились в поединках с армейцами Ростова-на-Дону, «Гургей» из Ланчхути, кемеровским «Кузбассом», алма-атинским «Кайратом».

К сожалению, лишь линия защиты весь сезон провела ровно, без явных срывов. И в этом большая заслуга опытных футболистов В. Бычка и Г. Рютина. Надежно действовал и вратарь В. Кушнарев.

Отрадно, что в команде появился ряд интересных молодых

футболистов. Пусть еще не все получается у них, но новички стараются, от игры к игре повышают свое мастерство. А значит, есть у команды надежный резерв, значит, способна молодежь вместе с опытными игроками отстоять престиж дальневосточного футбола.

### **О НАСТАВНИКЕ ХАБАРОВЧАН**

Мастер спорта международного класса двадцатидевятилетний Леонид Назаренко — самый молодой старший тренер в первой лиге. Семнадцатилетним юношей в 1972 году он дебютировал в ростовском СКА. Через четыре года его пригласили в ЦСКА. В 1980 году после тяжелой травмы Назаренко вынужден был расстаться с большим футболом. После окончания четырехгодичной группы подготовки тренеров высшей квалификации при Ленинградском военном институте физкультуры имени В. И. Ленина он работал с командой Ленинградского военного округа. Остается добавить, что Леонид Назаренко — бронзовый призер монреальской Олимпиады.

Минувшей осенью в составе группы специалистов Управления футбола Спорткомитета СССР Л. В. Назаренко побывал в Хабаровске с комплексной проверкой учебно-тренировочного процесса в команде. Он присутствовал на матчах с «Металлургом» и «Шинником», летал вместе с хабаровчанами в Киров. Будущего наставника подкупил морально-волевой настрой команды.

Назаренко — приверженец стиля минского «Динамо» и в построении подготовительного процесса стремился выработать у своих воспитанников те качества, которые приблизили бы команду к этому идеалу.

### **СКА-84**

В межсезонье в составе армейцев произошли определенные изменения. Команду покинули Нечаев, Харинов, Оганесян. Остальные же — по-прежнему в строю и полны решимости укрепить авторитет дальневосточного клуба.

Из пополнения, в первую очередь, следует отметить воспитанника краевого футбола защитника Александра Колповского, который имеет опыт выступлений за ЦСКА. Интересны нападающий Айвар Друпас и полузащитник Владимир Пачко — бывшие игроки «Даугавы». В линии защиты появился еще один новичок — Сергей Игумин из калининской «Волги». Он прошел школу высшей лиги в ЦСКА, чемпион мира среди юниоров 1977 года.

Органично вошел в игру команды и 18-летний полузащитник Хабиб Илятдинов, также воспитанник московского футбола. Нападающий Борис Сухов готовился к прошлогоднему сезону в запорожском «Металлурге», затем играл в составе мурманского «Севера», а нынче дебютировал в СКА и придал атакам команды необходимую остроту.

Уже в кубковых матчах армейцы Хабаровска приятно поразили и отличной физической подготовленностью, и неуемной жаждой победы. Определенный рисунок просматривался и в организации игры команды. Наши гости сумели переиграть ворошиловградскую «Зарю» (2:1), до 62-й минуты имели преимущество в счете над минским «Динамо»...

А вот в первенстве страны хабаровчане пока держатся в тени. Из турне в Кишинев, Симферополь и Москву они привезли лишь одно очко, вничью свели и стартовый матч на своем поле с омским «Иртышом».

### **СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ**

Матчи запорожских и хабаровских футболистов всегда проходят в острой, бескомпромиссной борьбе. Достаточно сказать, что из восьми прошедших встреч лишь две закончились вничью. В этих играх забито 14 мячей. Восемь из них на счету запорожцев Р. Шарипова (два гола), М. Бобаля, Э. Тимошенко, А. Гуржеева, А. Пряжникова, Е. Шафоростова, П. Чилиби. Дважды добивался успеха и армеец О. Скоркин, а его одноклубники В. Лавров, Г. Рютин, А. Петровский и В. Крымский забили по одному мячу.

Впервые сегодняшние соперники встретились 16 июня 1980 года в Хабаровске. Хозяева победили — 2:0. Матч второго круга в Запорожье завершился реваншем «Металлурга» — 3:0. Приводим результаты последующих поединков запорожцев и хабаровчан: 1981 г. — 0:0, 0:1; 1982 г. — 0:1, 1:0; 1983 г. — 2:0, 2:2.

### **СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:**

«Колос»	— «Локомотив»	+2 =3 —1 9—5
«Металлург»	— СКА Хабаровск	+3 =2 —3 8—6
«Ротор»	— «Таврия»	+3 =0 —1 5—4
«Кубань»	— «Нистру»	+3 =3 —4 10—10
«Шинник»	— «Памир»	+8 =8 —10 30—26
«Искра»	— «Звезда»	+0 =5 —3 14—19
«Даугава»	— «Спартак»	+1 =1 —2 4—5 Ордж.
СКА «Карпаты»	— «Гурдя»	+1 =3 —2 7—7
«Факел»	— «Динамо» Бт.	—
«Заря»	— «Торпедо» Кт.	+2 =0 —2 5—5
«Кузбасс»	— «Иртыш»	—

**Примечание.** Справа приведены суммарные результаты встреч команд за годы совместных выступлений в первой лиге.